

# 百饺宴上赛技能

## 永济市举办首届“牛肉饺子”主题美食文化节暨第三届“永济面师”技能大赛

□记者 范楚乔 郝丽莎 文图



◀紧张备赛 ▶观众审评



大寒已过腊来时,欢乐红火喜迎春;技能比拼展风采,共话餐饮新发展。1月30日(腊月二十)一大早,厨师赵波涛就和同事来到永济市体育中心,进行赛前准备。和面、拌馅、分剂、擀皮、包饺子、开火煮……几个人分工明确,忙得不亦乐乎。

当天,永济市举办了一场热闹红火的比赛——永济市首届“牛肉饺子”主题美食文化节暨第三届“永济面师”技能大赛。餐饮精英们在这个平台上大显身手、一展风采,不仅让食客品尝到了热乎的永济牛肉饺子、扯面等地方美食,还让大家感受到了永济餐饮人对餐饮行业的热爱,以及永济餐饮文化的魅力。

永济牛肉饺子有四大怪,“擀面轱辘一猛通,饺子皮儿对对出,大碗不用手来端,永济饺子泡着吃”。这皮薄馅嫩、久煮不烂、味道称绝的永济牛肉饺子,已成为永济餐饮的一张亮丽名片,成就了该市3万余家在外门店、10万以上的永济“餐饮大军”。

赵波涛从事餐饮行业已有10多年了,她和同事这次代表晋国风情饺子坊“出战”,信心满满。其他门店的选手也正摩拳擦掌,准备大显身手。擀面杖一滚、一碾,两个小剂子就变成了两张圆圆的饺子皮,放馅、按压、双手一捏,胖乎乎的饺子就成型了。除准备参赛作品外,厨师们还在比赛前后不停歇地为在场食客分装美味的饺子。每个展台前都排起了长队,大家拿着餐具,耐心等待热乎的饺子出锅。

比赛中,各参赛选手按照规则认真制作面食,再由工作人员端至评审区,由专家评委和观众评委综合评审。“这次活动很难得,大家都非常重视。技能大赛让我们餐饮人有了展示和提升技能的好机会,虽然辛苦,但看到这么多人关注永济牛肉饺子,我很高兴。能为家乡的餐饮事业发展贡献

力量,我觉得很自豪。”赵波涛说,“我以后会继续钻研面食制作,不断提高自身技能,用匠人的心态为消费者提供美食。”

一盘盘香喷喷的饺子、一个个色泽金黄的油糕、一碗碗美味可口的扯面,吸引着食客们的目光,满足了他们的味蕾。现场精彩的扯面和刀削面技艺展示,也让大家一饱眼福。

在老冯家饺子扯面展台前,厨师钮旺为大家展示了精彩的扯面技艺。面片在他的手中,仿佛有了生命一般,随着手指翻动飞舞,不多时就扯成了长长的一根面,精湛的技艺引来观众的喝彩。

“我这次参加比赛是想推广永济的扯面,让更多人爱上永济美食。我和同事为比赛做足了准备,进行了反复练习。今天能够和这么多同行同台比拼,还能给大家展示我的技能,非常开心。以后,我会继续为推广永济美食尽自己的力量。”钮旺说。

本次活动中,分布于全国各地的40余家永济饺子餐饮形象店、30余家本地风味小吃店齐聚,40余名技艺娴熟的“面师”同台竞技。活动中有美食展示、美食工作坊、美食嘉年华等,现场人头攒动,红色元素格外喜庆、吸睛,处处彰显着浓浓的年味儿。加上热腾腾的各类面食,大家不仅感受到了冬日的温暖,更看到了永济餐饮行业发展的美好前景。

鲑鱼水饺、香菇鲜肉、野菜鸡蛋、牛肉芹菜、西葫芦鸡蛋……百饺宴的饺子馅料种类多,饺子皮颜色也非常丰富,美味又养眼。在品鉴台旁,不时有人选择自己喜欢的口味进行品尝。

永济市城西街道居民王女士带着外孙女小考拉品尝了牛肉饺子。她说:“这两年牛肉饺子的名声越来越大,政府举办的这个活动不仅让我们吃到了地道的永济美食,还让大家了

解了永济餐饮的发展,加深了对家乡的认识。”

此次活动由永济市委、市政府主办,永济市人社局承办,国务院国资委商业发展中心提供活动支持,永济市餐饮协会等单位协办,旨在以永济牛肉饺子为媒,搭建交流平台,传承发扬传统技艺,挖掘展示“永济味道”独特魅力。

“技能大赛为大家提供了一个学习和交流的平台,前两届的技能大赛就取得了非常好的效果,帮助餐饮从业者提升了专业技能。今天也有不少在外地的永济老乡特地赶回来,共同为大家呈现了一场美味的百饺宴。”永济市餐饮协会会长杨建平说,“永济餐饮人只有抱团取暖、共同进步,才会发展得更好。今后,我们餐饮协会也会继续努力,做好服务,继续叫响‘永济面师’劳务品牌,把它打造成技能就业的‘金名片’。”



▲展示“舞面”技能

## 市民政局、市慈善总会 开展“寒冬送暖行”慰问活动

运城晚报讯 近日,市民政局、市慈善总会联合芮城县民政局、芮城县慈善总会,在芮城县开展了2024年度“慈善情暖万家·寒冬送暖行”活动,慰问对象包括因灾因病、因残因伤、年高失能、无人照料、缺少陪护等生活困难群众,慰问人数200名,慰问款共计10万元。

芮城县南礄镇居民王大爷无儿无女,现已过八旬。收到慰问金后,他说:“有了这500元,我到集上割点肉、买点菜、办点年货,我们老两口一人再添一双新鞋,美美地过个年。党和政府一年到头关心着老百姓的事,太感谢了。”

在该县西陌镇,一行人慰问了居民李大娘。李大娘告诉大家,她老伴前两年过世,女儿嫁的远,平日里她一个人生活。开春她计划到养老院去住,那儿条件好,女儿也能少操心。老人说,年三十外孙会来接她过年,她想走前给家里贴好春联。看到市民政局工作人员送来了红红的春联,李大娘十分高兴地说:“你们想得细,省得我找人写了。党和政府很关心我,村干部隔三岔五就来看我,非常感谢大家,我真是赶上了好时代。”李大娘说。(秦相锋)



2月19日

## 盐湖区将举办高校毕业生 人力资源招聘大会

运城晚报讯(记者 范楚乔)1月30日,从盐湖区人社局获悉,盐湖区将于2月19日(正月初十)在市区万达广场2号门外侧,举办2024年“春风行动”暨高校毕业生人力资源招聘大会。

此次招聘会的主题为“春风送岗促就业 精准服务助发展”,2月19日上午8时30分开始。有意向参加的企业需准备企业营业执照副本复印件、经办人员的身份证复印件、用人单位的委托证明原件、企业招聘简章电子版(200字以内),以上资料均需加盖单位公章,扫描后电子版发送至邮箱 yhjyfwzx@163.com。企业报名截止到2月4日。如需咨询可联系 0359-6385011。

## 平陆县启动就业援助月 专项招聘活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)1月30日,平陆县启动2024年“春风行动”暨就业援助月专场招聘活动,在该县常乐镇、杜马乡、古虞公园、砥柱广场举办招聘会,抓住春节前后务工人员返乡返岗高峰期、关键期,促进劳动力更加充分更高质量就业。

招聘会上,该县人社部门组织用工企业为求职者提供岗位咨询等服务,同时工作人员还有针对性地为求职者宣传就业创业政策、维权知识等。

平陆县人社局相关负责人说,该局近日将持续在各乡镇开展系列招聘活动,为各类求职者推介岗位。线下招聘的同时,该局还将通过直播带岗的形式为求职者提供精准、高效的就业服务。